



第六十一届会议

议程项目 27

古阿姆集团地区旷日持久的冲突及其
对国际和平、安全与发展的影响

2007 年 3 月 6 日格鲁吉亚和摩尔多瓦常驻联合国代表给秘书长的信

谨此转交格鲁吉亚和摩尔多瓦常驻联合国代表团的联合声明（见附件）。请将本信及其附件作为大会第六十一届会议议程项目 27 的文件分发给荷。

格鲁吉亚常驻联合国代表

摩尔多瓦常驻联合国代表

伊拉克利·阿拉萨尼亚（签名）

阿列克谢·图尔布雷（签名）



2007 年 3 月 6 日格鲁吉亚和摩尔多瓦常驻联合国代表给秘书长的信的附件

格鲁吉亚和摩尔多瓦常驻联合国代表团的联合声明

在摩尔多瓦德涅斯特河左岸冲突问题上，俄罗斯联邦国家机构的官方函文惯于用“部长”或“总统”等称谓来称呼蒂拉斯波尔政权的代表，他们也被称之为俄罗斯联邦的公民。这令人费解，使人对俄罗斯作为解决德涅斯特河左岸冲突的调解者的中立性和建设性立场产生怀疑。而且，把此类称谓给予一个不在摩尔多瓦共和国宪制框架内的分离主义实体的代表，可被人们视为是对这一实体的合法性的间接承认。

我们看到，对于格鲁吉亚苏呼米政权和茨欣瓦利政权分裂主义领导人也采用了此类称谓。显然，用此类宣传方法去误导公共舆论和国际社会，这只能导致不信任，混淆是非，因此更应予以摒弃。

另一令人费解之处是俄罗斯联邦对德涅斯特河左岸、苏呼米和茨欣瓦利政权举行的各种所谓的“选举”和“独立全民投票”等活动所持的不明朗立场。这些行动有悖民主和法治的标准和价值，在这些地区，基本人权和自由受到严重、大规模侵犯，一些国际组织的报告便反映了这一点。这些行动无任何合法性可言。

我们可以举最近一个例子，即在格鲁吉亚阿布哈兹亚举行的所谓的地方选举和议会选举，当地绝大多数居民都未参加选举，被强力逐出；这种族裔清洗行径是严重的危害人类罪，欧洲安全与合作组织布达佩斯、里斯本和伊斯坦布尔首脑会议最后文件都触及这一问题。

在此方面，妄称分裂分子的这些活动符合民主标准，这有碍建立信任举措，使德涅斯特河左岸、苏呼米和茨欣瓦利政权对谈判逐渐失去兴趣。更须指出的是，把苏呼米政权说成是民主政权，这是完全不可接受、玩世不恭和不道德的，因为这个政权利用族裔清洗手段迫使当地 30 多万格鲁吉亚、乌克兰、爱沙尼亚、希腊和俄罗斯族裔居民离开家园，剥夺了他们接受母语教育的权利。

在此我们还必须提出的一个问题是，向格鲁吉亚和摩尔多瓦分裂分子所控领土内居民大规模发放俄罗斯护照，这直接助长了冲突地区整体局势的升级。就格鲁吉亚而言，俄罗斯联邦不断违反其所承担的有关跨界流动和经济关系的国际和双边义务，尤其是迟迟不解决目前在俄罗斯与格鲁吉亚国界上非法运作的边境检查站的合法化问题，由此带来了更多难题。

我们依然深为关切解决冲突进程缺乏真正进展，希望看到俄罗斯方面尊重摩尔多瓦和格鲁吉亚的主权和领土完整，不要在莫斯科欢迎那些所谓的“总统”和

“部长”，而是利用其影响力和推动力，促使摩尔多瓦和格鲁吉亚的分裂主义当局采取建设性立场，努力全面解决这些冲突。

我们还希望看到俄罗斯方面履行所有尚待履行的伊斯坦布尔承诺，把军队完全撤出摩尔多瓦共和国领土和格鲁吉亚领土。

我们对摩尔多瓦德涅斯特河左岸冲突“五加二”谈判仍未能恢复表示关切。由于分裂主义政权不愿重返谈判桌，谈判中止已有一年多。遗憾的是，这背后似乎有俄罗斯在撑腰，因为我们看不到为恢复谈判作了任何努力。

最后，我们要强调指出的是，我们两国的一切行动，包括在联合国大会采取的行动，都旨在支持和平进程，向分裂主义政权传达国际社会的明确立场，避免向这些政权的领导人发出误导、混杂、严重阻碍和平解决冲突的信息。我们再次强调指出，我们坚持在国家主权和领土完整基础上和平解决冲突。